Spécialité mathématiques

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp
Notre Dame de La Merci

Contrdle sur les Intégrales

Exercice 1: Pour chacune des fonctions ci-dessous déterminer une primitive. / 3 pts
3 7 -3 10 5x 1 _—ax
f(x)=2x>-4x-3 f(X)=—+—F—=+X"—-— f(x)=e""-=e
(x) (=t =t (x)=¢> -3
Exercice 2 : Déterminer une primitive des fonctions suivantes . / 4 pts
—x3+9x
() =2(xt 3] 15 )= (2 =)
-12x+8 1-—X
f(X)=—5—— f(X)=—F/—mmme
) 3x° -~ 4x-10 ) V2x=x? +10
Exercice 3 : Déterminer la primitive de la fonction f (x) = #3 qui s’annule en 1. /2 pt
(5+2x)

Exercice 4 : Calculer les valeurs exactes des intégrales suivantes : /4 pts

L4 In8
Izsin 5x+ 2 |dx j§lnxdx
0 2 In5 X

Exercice5:  Déterminer la valeur moyenne de f (x)= 3 > sur [2;5]. 12 pts
(x+4)
X~ +4

Exercice 6 : Aire /3 pts

Soit la fonction f définie par f (x)= x(x2 —x—12) définie sur R .

1) Etudier le signe de f sur R.
2) Calculer (en unités d’aires) I’aire de la partie du plan délimitée par la courbe de f , I’axe des
abscisses et les droites d'équations x= -1 et x=1.

Exercice 7 : /2 pts
Compléter le programme suivant afin de calculer I’aire sous la courbe de la fonction f(x):2x2 sur

I’intervalle [2;4] en utilisant la méthode des rectangles intérieurs avec un découpage régulier de 1000
rectangles :

aire=0

nb_rectangles = ........

borne_inf=....

borne_sup = ....

largeur _reCtangle = ... ..o
foriinrange(l,.........ccooviiniin..n ):
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Exercice 1: Pour chacune des fonctions ci-dessous déterminer une primitive. /3 pts

3 7 3 10 1 _
f =2 5_4 _3 f -2 .t 3__ f — 5X__ 4x
(x)=2x>—4x (x) X4+\/;+x . (x)=e 3e
6 2 -3 -2 5X —4x
F(x):%—4xx7—3x F(x):3xx_—3+7><2\/§+x_—2—10Inx F(x):e?—% e_4
6 5x —4x
F(x):%—2x2—3x F(x)=;—él+14\/§+%—lomx F(x)=e?+e12
La Mdci
Exercice 2 : Déterminer une primitive des fonctions suivantes. /4 pts
f(x):2(x4—3)(x5—15x) onpose u(x)=x>-15x  donc uw(x)=5x*-15
2 2
Ainsi : f(x)=2xéu’(x)><u(x) d’ou: F(x):%qu()():%(x5—15x)
—x349
f(x):(x2—3)e( K+9% on pose u(x):—x3+9x donc u’(x):—3x2+9
Ainsi : f(x):—%u’(x)eu<x) d’ou F(X):_%e“(x):_%e—x%w
-12x+38 2
f(X)=—5—— on pose u(Xx)=3x"-4x-10 donc u’(x)=6x-4
(%) 32 —dx —10 P (x) (%)
-2 2
Ainsi : f(x)=%)(x) d’ou F(x):—2xln(u(x))=—2ln(3x2—4x—10)
1-x 2 ,
f(x):ﬁ onpose u(x)=2x-x“+10 donc w(x)=2-2x
X—x“+10
Su(x) )
Ainsi: f(x)= 2 ) d’ou : F(x):ExZ«/u(x):\/2x—x2+10
u(x
La Méici
Exercice 3 : Déterminer la primitive de la fonction f (x)= ! 5 qui s’annule en —1. /2 pt
(5+2x)
G RPN
On pose u(x)=5+2x donc u(x)=2 Ainsi: f(x)= 23( ) :Eu’(x)u_ (x)
u®(x
-2
D’ou: F(X)=1><u (X)+k=—;2+k , keR
2 =2 4(5+2x)
1 1 1
Oron cherche ktel que: F(-1)=0 < - s+k=0 < k= =—
4(5+2x(-1)) XS S0
Ainsi : F(x)=—;+i

4(5+2x)° 36

La Mici
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Exercice 4 : Calculer les valeurs exactes des intégrales suivantes : /4 pts

T

jfsin(5x+§jdx on pose u(x)=5x+% donc w(x)=5

S T\ ,, ... 1 .
Ainsi S|n(5x+5j s’écrit gu (x)sm(u(x))

T
R 7 1 )2 1 r ) 1 ) 1
D’ou: I sin| 5x+= |dx=| —=cos| 5x+— =—2-00S| 5x=+— |+=cos| 5x0+= |==
0 2 5 2 2 2) 5 2

u
o 5 5
In8 1 5
I;In xdx onpose u(x)=Inx donc u’(x):; Ainsi ;Inx s’écrit 1 5xu’(X)xu(Xx)
In5
In8 In8
D’ou ; J.Elnxdx=[§(ln x)z} :E[(In(lnS))z—(In(ln5))2}
Ins X 2 Ins 2
La M¢rci
Exercice 5 : Déterminer la valeur moyenne de f(x):g—x2 sur [2;5]. /2 pts
(x2+4)
2 LTI
Onpose u(x)=x"+4 donc u’(x)=2x Ainsi: f(x)= %) =Eu’(x)u‘ (x)
us(x
3 ul(x) 3 1 3 1
Donc une primitive de f est: F(x)==x =—oXx——=—"x
2 -1 2 u(x) 2 x%244
Valeur moyenne de f sur [2;5] :
5 5 5
Lj‘f(x)dle{_gx 21 } :_1[ 21 } :_l[ 21 _ 21 J:_l[i_lj
5-25 3L 2 x“+4ly 2[x°+4]p 2\5°+4 2°+4 229 8
Exercice 6 : Soit la fonction f définie par f(x):x<x2—x—12) définie sur R / 4 pts
1) Etudier le signedef sur R.
2) Calculer (en unités d’aires) l'aire de la partie du plan délimitée par la courbe de f , ['axe des
abscisses et les droites d'équations x = -1 et x =1.
2 5 -(-1)-7 —(-1)+7
1) A=(-1) —4x1x(-12)=1+48=49=7 >X =——=-3 et =———=4
) ( ) * X( ) i ! 2x1 % 2x1
Tableau de signe de f:
X |- -3 0 4 +00
X — - ( +
X% —x—12 + ( - - )
f(x) — 0 + 0 — ) +
0 1
2) L'aire cherchée est donc : | f(x)dx— [ f (x)dx Or £ (x)=x(x* =x-12) =x* ~x* ~12x
51 0
0 1
0 1 4 3 4 3
If(x)dx—jf x)dx={x——x——6 2} —[X——X——6x2}
A ! 4 3 L4 3 .
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Exercice 7 : /2 pts

Compléter le programme suivant afin de calculer |’aire sous la courbe de la fonction f(x):2x2 sur

Iintervalle [2;4] en utilisant la méthode des rectangles intérieurs avec un découpage régulier de 1000
rectangles :

aire=0

nb_rectangles = 1000

borne_inf =2

borne_sup =4

largeur_rectangle =(borne_sup-borne_inf)/nb_rectangles

for i in range(0,nb_rectangles):
hauteur_rectangle = 2 * (borne_inf + i * largeur_rectangle)**2
aire += largeur_rectangle * hauteur_rectangle

print("L'aire cherchée est :"aire)

On obtient :
L'aire cherchée est : 37.309336000000016
La valeur exacte est :

4
|n6=j2x2 dx:%=37,333
2

La M¢ci



